

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя коммунизма

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

№ 99 (5929)

МАЯ

1978 года

ПЯТНИЦА  
Цена 2 коп.

## ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: «НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!»



«Ни одного отстающего рядом!». Под таким девизом работает сегодня коллектив производственных бутиловых спиртов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь много сил отдается внедрению новой технологии, вопросам наставничества, с большой ответственностью относятся к социалистическим обязательствам.

На снимках: оператор гидрирования А. Ко-жевникова; операторы А. Серебряков, В. Курьевов, Н. Алферов за пультом полуавтомата «Нефть-1». Фото А. ХАМЗИНА.



### В ФОНД МИРА

Мир на земле — это счастье для народа. Для того чтобы он был прочным, необходимо его крепить.

Как и весь советский народ, коллектив жилищно-коммунального управления производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» принимает ежегодно активное участие в сборе средств в Фонд мира. В этом году сдали наличными 8121 рубль. Это на 1431 рубль больше, чем в 1977 году.

Т. ДРЮЦКАЯ,  
председатель комиссии содействия  
Советскому Фонду мира ЖКУ.

### ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

В СТРЕЧАЯ 25-летний юбилей производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», коллектив азотнокислого завода выработал за четыре месяца нынешнего года сверх плана 27 тысяч тонн азотных удобрений. Так же сверх плана произведены формалин, аммиак, азотная кислота.

Эти химические продукты широко применяются в промышленности и сельском хозяйстве нашей страны.

Хороших производственных показателей на заводе добились коллективы цехов № 35-88 (начальник В. М. Колганов) и № 46 (В. К. Петров). Они являются лидерами социалистического соревнования. Эти коллективы постоянно повышают

производительность труда, качество выпускаемой продукции. Так, например, не снижают ударных темпов смены установки формалина. Этот химический продукт имеет государственный Знак качества.

Лучшей по праву здесь считается смена Ю. А. Штрайбы. Ведущими — оператор Н. Рислинк, аппаратчик Л. И. Карпович, старший оператор Г. Н. Несынов и другие.

На объекте № 395 по выработке аммиачной соды, которая тоже имеет Знак качества, лучшими производственниками признаны Г. М. Фамкулин, А. В. Мельников и другие. Они значительно перекрывают установленные нормы.

А. РЕДКОКАШИН.

### ПО ЗАРУБЕЖНЫМ АДРЕСАМ

Сяца здесь изготовлено 22 вентиля высокого давления, которые очень нужны объединению. Коллектив участка недавно освоил производство этих вентиляй. А всего с начала пуска на участке освоен выпуск вентиляй двух типов.

Успешно справился с производственным заданием и коллектив чугунолитейного цеха. Свое плана здесь выдано 215 тонн чугунного и цветного литья. На 101,8 процента выполнил план четырех ме-

сяцев коллектив котельно-сварочного цеха. Недавно здесь заключено изготовление уникальных аппаратов: продуктого змеевика для строящейся установки по выработке высокооктанового бензина АИ-93 на НПЗ и кипятильника для колонны К-1 на комплексе ЭП-300. А всего заводчане выпустили за 4 месяца 1283 тонны нефтепартикулы и на 969 тысяч рублей химического оборудования.

Есть еще один важный

показатель в трудовой деятельности заводчан. Это экспортные поставки продукции машиностроения. Задание первого квартала успешно выполнено. На экспорт отправлено 1034 звездочки, 219 вентиляй высокого давления и 4,1 тонны жароупорной гарнитуры. Продукция ремонтно-механического завода нефтехимиков разойдется по таким зарубежным адресам, как Болгария, Югославия, Польша, Индия.

А. ГРАФОВ.

### ВПЕРЕДИ АРМАТУРНЫЙ

Коллектив арматурного цеха на заводе железобетонных изделий выполняет ответственную и напряженную программу. Цех должен вовремя и качественно обеспечивать арматурными изделиями формовочный цех, не допускать его простоя. Эту непреложную истину хорошо понимает коллектив арматурного цеха ЭЖБИ-4 (начальник цеха А. В. Метелев), успешно спроецируясь с заданиями в текущем году. По итогам социа-

лизитического соревнования в первом квартале коллективу цеха присуждено первое место среди подразделений Ангарского управления строительства.

Здесь выполнение плана выпускаемой продукции в натуральных показателях составило 102,9 процента. Успешно выполнено задание по снижению себестоимости продукции, а выполнение плана по производительности труда составило 104,8 процента. Пере-

довиков производства в арматурном цехе немало. Добросовестно поработали в этот период такие передовые сварщики, как Н. А. Черемных, З. П. Ошуткина, Т. И. Стрекаловская, Е. М. Прокудина, Д. И. Бамбаева, В. Д. Сабревская. Эти труженицы всегда в передних рядах соревнующихся, всегда работают с полной отдачей.

Хочется сказать несколько теплых слов и о других работницах, таких, как В. Пе-

жемская, Л. Сергеева, О. Шелудченко. Их рабочее место — отделение антикоррозийных покрытий. И нередко бывает так, что, справившись со своим заданием, они идут на помощь арматурщикам, становятся за станки точечной сварки, помогая выполнить задание. Вот эта универсальность, богатый профессиональный опыт, чувство локтя передовых тружениц помогают крепнуть трудовой дружбе в коллективе. А это залог дальнейших успехов.

Н. СОЛОПОВА,  
инженер-технолог ЭЖБИ-4.

БУХАРЕСТ. Рабочие ведущего в республике Хунедоарского металлургического комбината добились большой трудовой победы. С начала года здесь выплавлено сверх плана 30 тысяч тонн чугуна. Хунедоарские металлурги одновременно сэкономили 600 тонн металлургического кокса, добились снижения производственных расходов более чем на 8 миллионов лей.

БЕЛГРАД. Недалеко от города-порта Риека пробит самый длинный в Югославии автодорожный тоннель под горой Учка. Его длина свыше 5 км, а пропускная способность около 40 тысяч автомобилей в день. Новый тоннель значительно удешевит и ускорит транспортное сообщение между самым крупным в СФРЮ морским портом и промышленными районами в северной части страны.

ДЕЛИ. Правительство объединенного фисита южно-индийского штата Керала, в которое входят представители компартии, взяло под свой контроль управление текстильной фабрикой, которая принадлежит крупнейшему в стране монополисту Бирле. Решение об установлении контроля было принято после продолжавшихся в течение последних пяти месяцев массовых выступлений рабочих этого предприятия в поддержку требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

БЕИРУТ. Президент Ливана И. Саркис принял решение продлить полномочия правительства, возглавляемого премьер-министром С. Хоссом, которое, как известно, подало в отставку 19 апреля нынешнего года. Все попытки С. Хосса сформировать после отставки новый кабинет национального единства, в который вошли бы представители крупнейших политических партий и группировок страны, окончились провалом из-за обструкционистской позиции консервативных кругов, настаивающих на создании правительства без участия прогрессивных сил.

КАРАКАС. Более 250 предприятий в Чили разорилось в прошлом году. По сообщению печати, десятки тысяч семей рабочих остались без средств к существованию. Закрываются не только мелкие и средние, но и крупные заводы и фабрики, в частности предприятия «Фаррилоса». Они не выдержали жесткой конкуренции со стороны местных и иностранных компаний, пользующихся покровительством военно-фашистского режима Пиночета.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 мая 1978 г. в 18-00 в актовом зале строителей проводится день депутата. В повестке дня: «Основы трудового законодательства и задачи депутатов».

ГОРИСПОЛКОМ.

● ПУБЛИКУЕТ «ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!»

# ПЛОДЫ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

Тесные узы дружбы и трудового соперничества связывают тружеников Иркутской и дважды ордена Ленина Кемеровской областей. В последние годы социалистическое соревнование областей широко развернулось по всем отраслям промышленности и сельского хозяйства. Во время посещения Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым г. Иркутска при встречах и беседах с рабочими и воинами, с партийным активом были высказаны советы, рекомендации и критические замечания, было указано на необходимость развития соцсоревнования. «Нам надо научиться работать ритмично, без рывков, без срывов. Это требование должно стать направляющим в жизни и деятельности каждой партийной организации, каждого трудового коллектива», — сказал Л. И. Брежnev.

Все это явилось новым импульсом в развитии соцсоревнования дружественных областей, которое стало добной созидающей традицией. В предпраздничные дни в составе Иркутской делегации, возглавляемой секретарем ОК КПСС Антипиным Евстафием Никитичем, в Кемеровскую область выехали депутат Верховного Совета СССР, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции бригадир экскаватора Храмцовского разреза «Востоксибуголь» Василий Иванович Смоляников и автор этих строк. Принятые нашей областью новые обязательства на 1978 г. явились основой предстоящего заключения договора между Иркутской и Кемеровской областями. Этую почетную миссию предстояло выполнить нам.

Буквально с первых шагов на гостеприимной Кемеров-

ской земле мы ощутили теплый и радушный прием. Мне ранее пришлось побывать в ряде городов наших друзей, и везде радовало постепенное и забота. Согласно разработанной программе нашего пребывания 27 апреля мы посетили ряд предприятий г. Белова в 130 км от областного центра. На заводе «Кузбассрадио» начиная от проходной во всех цехах и на всех участках висят плакаты и лозунги по экономии топливно-энергетических ресурсов. Опыт организаторской и политической работы Кемеровского обкома КПСС по экономии одобренный ЦК КПСС в марте с. г., широко внедрен на предприятиях, структурах области. Как нам рассказывали, режим экономии — забота каждого кемеровчанина. Работа в этом направлении охватила все предприятия, учреждения, институты, училища и школы.

Беловская ГРЭС им. 50-летия Великого Октября — одно из крупнейших предприятий энергетики Кемеровской области. Это предприятие высокой культуры в полном смысле слова, станции присвоено звание коллектиза коммунистического отношения к труду. Энергетики станции уже ряд лет держат первенство в социалистическом соревновании не только в области, но и по министерству и отрасли. Из полуторатысячного коллектива 1200 ударников коммунистического труда, в каждом цехе десятки награждены орденами и медалями, а директор ГРЭС Петр Антонович Друзь в 1976 г. удостоен высшей награды Родины и звания Героя Социалистического Труда. Гордость беловских энергетиков — Дворец культуры в их поселке, здесь же создан музей предстояния, где более десяти лет каждую неделю

выпускается фотогазета — жизнь электростанции. Местом отдыха тружеников станции по праву является Беловское море, здесь впервые в Кузбассе построена водная станция.

Далее наш путь — в угольный разрез им 50-летия Октября производственного объединения «Кемеровоуголь». Поражают масштабы разработок, глубина их достигает 150 м. Гигантские 75-тонные камосвалы-углевозы грузоподъемностью 120 тонн — все это очень впечатляет. Почти три десятка лет — таков путь предприятия, рост производительности виден из цифр. 300 тыс. тонн угля в год — таковы первые успехи, а сегодня это не предел выработки за месяц. Коллектива разреза передовой в производственном объединении. При встрече с руководством предприятия и передовиками заключили договор на соревнование два бригадира экскаваторов — Валентин Петрович Соловьев и наш черемховец Василий Иванович Смоляников. Опять мы убедились, с каким вниманием и заботой отнеслись все труженики разреза к обращению по экономии топливно-энергетических ресурсов. Во всех буровых бригадах, на участках и экскаваторах ведутся лицевые счета экономии, а это огромная прибыль предприятия и премии рабочим. Хотелось бы это видеть и на наших предприятиях. Забота о здоровье тружеников — первоочередная задача партийных и хозяйственных органов. В этом мы убедились, посетив санаторий-профилакторий.

Днем 29 апреля состоялась встреча с первым секретарем Кемеровского обкома КПСС т. Горшковым Л. А. и членами бюро областного комитета КПСС, где т. Антипин Ев-

стифий Никитич поделился впечатлениями о встрече с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР т. Л. И. Брежневым во время его пребывания в Иркутске. Здесь же был заключен и подписан договор на соцсоревнование двух областей.

Много интересных встреч прошло у нас на предприятиях города Кемерова: заводе «Карболит», производственном объединении «Азот» и других. Хочется сказать о большой идеологической и пропагандистской работе партийных организаций этих предприятий. Великолепно оформлены кабинеты партийной учебы, имеются подборка литературы и картотеки для пропагандистов и политинформаторов.

На предприятиях созданы музеи трудовой славы, множество экспонатов и документов от начала создания предприятия до сегодняшних дней. Огромное воспитательное значение имеют они, здесь никогда не затихают шаги: проводятся экскурсии школьников, учащихся техникумов и посвящение в рабочие. На прощание первый секретарь Кемеровского ОК КПСС т. Горшков Л. А. сказал, что социалистическое соревнование очень помогает обеим областям, необходимо еще шире развернуть его, расширить связи по многим отраслям промышленности, обмен опытом по новшествам и в экономическом развитии, обмен делегациями идеологических работников.

Это пожелание необходимо воплощать в жизнь, от этого только польза и взаимная выгода. И. ТЕПЛЯКОВ,

Герой Социалистического Труда, старший оператор НПЗ.

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

В запольском выпуске «Время, вперед!», посвященном социалистическому соревнованию за повышение производительности труда («Знамя коммунизма» от 22 апреля), бригадир СМУ-5, член обкома КПСС Е. Г. Михалева в корреспонденции «Остановились на достигнутом» высказала в адрес руководителей стройки критику о недостаточном внимании к труду отделочников, отсутствии достаточной механизации.

Ответ прислал заместитель главного инженера стройки В. К.

## НЕДОСТАТКИ УСТРАНЯЮТСЯ

Чернов. Он сообщает, что указанные недостатки имели место.

В настоящее время намечены мероприятия, направленные на устранение недостатков. Разработаны графики устройства инженерных сетей, и работы ведутся с таким расчетом, чтобы объекты отдавались в осенне-зимний период при постоянном тепле.

На дому 28-а микрорайона 6 начаты работы по испытанию шлаковочной станции по нанесению шлаковочных составов на стены и потолки. В этой работе принимают участие специалисты отраслевого отдела научной организации труда.

Для нанесения масляных составов применяется баллонная малярная станция с набором узочек.

### ных руководителей.

Слушатели изучают: политэкономию, актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии, труд руководителя, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе, социальную психологию, основы советского законодательства. Срок обучения 2 года.

На базе среднего образования — отделение партийно-хозяйственного актива. Слушатели изучают: историю КПСС, политэкономию, философию, актуальные вопросы марксистско-ленинской философии, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе.

На

отделении с 3-годичным

сроком обучения будут изучены: история КПСС, политэкономия, актуальные вопросы марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

Кроме того, на отделении научного коммунизма — методику партийной пропаганды и социальную психологию; на отделении международных отношений — методику партийной пропаганды и международное коммунистическое движение; на отделении эстетики — марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении коммунистического воспитания молодежи — методику партийной пропаганды и международное коммунистическое движение; на отделении эстетики — марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

Впервые в этом году на факультете идеологических кадров будут работать новые отделения:

Идеологических работников,

где предусматривается обучение прежде всего заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе на базе высшего и среднего образования.

На

отделении с 2-годичным

сроком обучения будут изучаться предметы: идеологи-

ческая работа (150 часов), актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС, актуальные проблемы философии, актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе.

На

отделении с 3-годичным

сроком обучения будут изучены: история КПСС, политэкономия, актуальные вопросы марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

В этом году будет работать

отделение теории и методов коммунистического воспитания молодежи.

Слушатели

этого

отделения

будут изучать:

актуальные

проблемы

современной

идеологической

борьбы.

На

отделении с 3-годичным

сроком обучения будут изучены: история КПСС, политэкономия, актуальные вопросы марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

В этом году будет работать

отделение теории и методов коммунистического воспитания молодежи.

Слушатели

этого

отделения

будут изучать:

актуальные

проблемы

современной

идеологической

борьбы.

На

отделении с 3-годичным

сроком обучения будут изучены: история КПСС, политэкономия, актуальные вопросы марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

В этом году будет работать

отделение теории и методов коммунистического воспитания молодежи.

Слушатели

этого

отделения

будут изучать:

актуальные

проблемы

современной

идеологической

борьбы.

На

отделении с 3-годичным

сроком обучения будут изучены: история КПСС, политэкономия, актуальные вопросы марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

В этом году будет работать

отделение теории и методов коммунистического воспитания молодежи.

Слушатели

этого

отделения

будут изучать:

актуальные

проблемы

современной

идеологической

борьбы.

На

отделении с 3-годичным

сроком обучения будут изучены: история КПСС, политэкономия, актуальные вопросы марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

В этом году будет работать

отделение теории и методов коммунистического воспитания молодежи.

Слушатели

этого

отделения

будут изучать:

актуальные

проблемы

современной

идеологической

борьбы.

На

отделении с 3-годичным

сроком обучения будут изучены: история КПСС, политэкономия, актуальные вопросы марксистско-ленинскую философию и историю изобразительного искусства; на отделении журналистики — марксистско-ленинскую философию.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ им. В. И. ЛЕНИНА.

## ПИОНЕРСКИЙ САЛЮТ — ПРАЗДНИКУ!

И МЯ мое — пионерия! Год рождения — 1922! Мне сегодня исполняется 56! Мою школу прошли миллионы советских людей, и все с честью выполнили свое самое главное обещание — торжественное обещание юных ленинцев!

56 лет исполнилось с тех пор, как впервые затрубили пионерские горны и забили звонкую дробь веселые пионерские барабаны. 56 лет шествуют по стране наши славные красногалстучные отряды, красногалстучные гвардии страшно высокое несет аloe знамя Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Верным компасом в пути

КАЖДЫЙ пионер — товарищ и вожак октябрят. Это — пионерский закон. Такое поручение дал нам Ленинский комсомол.

Много у нас в городе октябрятских вожатых. Руководят ими работой городской совет друзей октябрят «Ангарчата». В нынешнем учебном

стал для ребят Всесоюзный пионерский марш, посвященный 60-летию Ленинского комсомола, «Мы — верная смена твоя, комсомол!». В учении, труде, спорте, во всех делах пионеры доказывают верность торжественному обещанию, вносят новые значимые вклады в копилку пионерских дел. Сегодня звонкие горны трубят пионерский сбор. В день рождения пионерской организации отряды выходят на торжественный парад на площадь В. И. Ленина. Кто шагает в первых колоннах? Праздфланговые марши «Мы — верная смена твоя, комсомол!». По решению городско-

го совета пионерской организации, городского пионерского штаба «Родники» правофланговыми дружинами на марше за 1977-78 учебный год признаны: борющаяся за присвоение имени В. А. Сухомличакого дружина школы № 4; им. А. Матросова школы № 5; им. В. Николаевой-Терешковой школы № 6; им. О. Кошевого школы № 7; им. Н. Островского школы № 8; им. П. Морозова школы № 10; им. Ю. А. Гагарина школы № 11; им. Н. Островского школы № 17; им. П. Барбашева школы № 23; им. С. П. Королева школы

№ 27; им. Н. Островского школы № 32; им. С. Тюленина школы № 37; имени Героев космонавтов школы № 39; им. О. Кошевого школы № 34.

День рождения пионерской организации — это праздник тех, кто носил и кто носит красный галстук, всех, кто зажег ему всю жизнь. Ты всегда с добрым чувством будешь вспоминать людей, которые на твоем пионерском пути были верными друзьями и наставниками. И первые среди них — твои вожатые, воспитанники Ленинского комсомола. Партия поручила им руководить пионерской работой

в школе. Это поручение они выполняют с честью.

В этот чудесный майский день мы поздравляем всех ветеранов пионерского движения, учителей, старших пионервожатых, всех юных ленинцев с праздником. Желаем всем пионерского задора, боецкости, замечательных успехов в труде, учебе, славного пути на всех маршрутах маршал!

Сегодня юные корреспонденты, пионерские активисты рабочие празднику о своих успехах, рассказывают, как идут дела на Всесоюзном марше.

## Пионерская страничка

Выпуск 131



## КАК ДЕЛА НА МАРИНЕ?



## ПОРУЧЕНИЕ ДАЛ КОМСОМОЛ

году октября были заняты игры «Октября по стране Октября», посвященной 60-летию Ленинского комсомола. Первый этап игры прошел под девизом «Этих дней не смолкнет слава», второй этап —

«Комсомольская юность мужала в боях». Октябрья знакомились с историей ВЛКСМ, встречались с комсомольцами 20-х, 30-х, 40-х годов, смотрели кинофильмы.

На V городском слете октябрятских вожатых пионеры рапортовали о своей работе на маршруте «Звездочка», о делах октябрятских групп в

своей дружине. Подводя итоги, городской совет друзей октября решил, что интереснее всех живут октябрья в пионерских дружинах школ № 5, 7, 10, 23, 27, 29, 39.

11 мая городской совет друзей октября решил провести конкурс рисунков на асфальте среди октябрят. Ребята пришли на конкурс с отличным настроением, каждый хотел, чтобы его рисунок был лучшим. Девиз конкурса: «Пусть всегда будет мир!». Таня ЯРМАЩУК, председатель городского совета друзей октября.

## ПОДАРИ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

ГОРОДСКОЙ пионерский штаб «Тимур» живет и работает под девизом «По Тимуру шаг разнять, жить надеждой. Все поступки проводить по Гайдару».

Наша главная задача — забота о людях. Придя в школу, ребята занялись благоустройством территории и зоны пионерского действия. Эта операция прошла под названием «Двор».

Все знают, как трудно жить птицам зимой. Тимуровцами города было сделано более тысячи кормушек. Самыми заботливыми оказались ученики из школы № 5, они сделали 440 кормушек.

Была объявлена также операция «Реликвия». Ребята школ город собрали много ценного материала для открытия залов пионерской и комсомольской славы. Первое место заняла тоже школа № 5. Все мы любим детей, и каждый из нас заботится в основном о своем брате или сестренке. А в этом году по школам и детским клубам прошла операция «Малышок». Ребята своими руками сдела-

ли лопатки, игрушки и отдали их в детские сады.

В память о Гайдаре прошла «Гайдаровская неделя».

Мы все очень любим читать книги. Под девизом «Книга — вторую жизнь» прошла операция «Живи, книга». Ребята из школы № 39 отремонтировали 460 книг. Конечно, они молодцы!

Операция «Подари людям радость» посвящалась участникам Великой Отечественной войны. 23 февраля, 8 марта, 9 мая ученики поздравляли ветеранов своих микрорайонов и кварталов. Очень интересно прошла эта операция в школах № 40, 5, 8, 23 и других.

В наш штаб входят такие отличные ребята, как Кутц Вера из школы № 40, Свищев Саша из школы № 38, Садченко Нина из школы № 13, Бондаренко Женя из школы № 8, Касымова Зоя из школы № 17, Молчанова Лена из школы № 39, Арсентьева Таня из школы № 23.

Ольга ЗИМНИКОВА, командир городского пионерского штаба «Тимур».

## МОЯ РОДИНА — СССР

ДЕВИЗ юных краеведов-экскурсоводов Дворца пионеров и школьников — «Люби свой край, изучай его!». В кружке занимаются 45 ребят, пионеров 6-7-х классов. В начале учебного года ребята получили задание Иркутской станции юных туристов по краеведению. Кроме этого, ребята изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина, его сподвижников. Кружковцы нашли 35 человек, награжденных орденом Ленина, ведут переписку с музеями Ленина в Москве, Ленинграде, Ульяновске. В этом году они совершили экскурсионную поездку по ленинским местам Подмосковья.

В Ленинской комнате Дворца пионеров проведено сорок экоакций и бесед, подготовленных самими ребятами. Лучшие экскурсоводы — Смирнова Люба, Седашева Оля. Двадцать шесть кружковцев получили значки «Турист СССР», 15 сдали заземлен на инструктора-экскурсовода. За каникулы ребята провели по заданию Иркутского экскурсионного бюро «Спутник» 35 экскурсий по Ангарске. Ребята приглашают всех желающих посетить Ленинскую комнату Дворца пионеров и заниматься в кружке юных краеведов-экскурсоводов.

Лена БРЮХАНОВА, юнкор.

## УЧИТСЯ АКТИВ

ЗАКОНЧИЛ свою работу школа пионерского актива (ШПА) при методическом отделе Дворца пионеров и школьников. В этом учебном году обучались следующие категории ребят: звеневые, представители советов отрядов и дружин, юные корреспонденты, редакторы стенных газет, барабанщики, горнисты, знаменные группы.

Ребята, регулярно посещавшие занятия ШПА, получили много знаний по истории Всесоюзной пионерской организации, приобрели умения и навыки по пионерской работе, общению с пионерскими атрибутами. Скны активные слушатели ШПА 14 мая получили на торжественном линейке удостоверения пионера-инструктора.

Обучали пионеров-активистов методисты Дворца пионеров, старшие вожатые, члены городских пионерских штабов.

Н. СЕРГЕЕВА, методист Дворца пионеров «школьников».

## НА СМОТРЕ — ПИОНЕРСКАЯ ПЕЧАТЬ

ГОРОДСКОЙ пионерский пресс-центр «Барабанщики» подвел итоги смотра дружинной стенной печати. Смотр проходил во Дворце пионеров 5 мая и был посвящен Дню печати.

Во время подготовки к смотру всем дружинным редакциям были объявлены условия смотра, основные требования к стенной газете. Аккуратность, содержание, оформление — вот основные критерии оценки газет. Учитывая эти требования, первое место присудили стендгазете «Дружинный вестник» школы № 20, второе — газете «Огонек» школы № 14, третье — газете «Вестник» школы № 40. Отмечено хорошее содержание газеты «Гайдаровцы» 21-й школы, хорошее оформление газеты «Праздничная» школы № 1.

И все-таки ребята допустили немало ошибок. Во многих стенных газетах, представленных на смотр, помещался материал, спасенный из центральных газет и журналов. Значит, в дружине мало интересных дел, мало мыслей и творчества у юнкоров, если редактору приходится порой помещать вытесненную из газеты статью. Татьяна ПИЛОСЯН, член совета ГПП «Барабанщики».

## Вперед, к фестивалю!

«ДЛЯ дружбы границы повсюду открыты, да здравствует дружба крепче границы!». Под таким девизом живет и работает городской клуб юных друзей мира имени Фрица Вайнека. У киосцев много друзей на планете. Нам пишут тельманцы из ГДР, харцеры из Польши, получаем письма из Еревана, Москвы и Тбилиси, Куйбышева и Кустаиня.

В этом учебном году наша работа была направлена на подготовку к XI Всемирному фестивалю на Кубе. Почти все школьные клубы международной дружбы приняли участие в операции «Сувенир». Лучшие сувениры ребят из школ № 3, 5, 8, 29, 19, 1 были отправлены в Гавану.

Под девизом «Песни — да, войне — нет!» прошли конкурсы политических плакатов и политической песни.

К Дню рождения пионерской организации городской КИД подвел итоги работы юных интернационалистов в дружинах. Лучшими клубами международной дружбы признаны КИДы в школах № 39, 8, 5, 10. Но работа еще не закончена. Впереди — День защиты детей! Скоро XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов на Кубе!

Алла ШАРИПО, президент городского КИДа им. Фрица Вайнека.



# ПЕРЕД БОЛЬШИМИ ГАСТРОЛАЯМИ

## • ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Пять лет назад в СГПТУ-35 был организован ансамбль певиц и танца областного управления профессионально-технического образования. В составе ансамбля — русский народный хор, вокальный ансамбль, хореографический коллектив, оркестр барабанщиков, студия художественного слова. За прошедшие пять лет коллектив ансамбля не раз участвовал в смотрах художественной самодеятельности, областных, зональных, республиканских. Об этом свидетельствуют грамоты и дипломы, полученные за успеш-

ные выступления. Одна из значительных наград — это диплом первой степени, завоеванный на первом Всесоюзном фестивале художественного самодеятельного творчества тружеников в 1977 году.

В настоящее время в ансамбле участвует 217 человек. Кроме того, большая методическая помощь оказывается коллективам художественной самодеятельности при каждом из 57 училищ нашей области. Состав ансамбля постоянно подновляется за счет притока новых учащихся, но и бывшие выпускники, ныне работающие на предприятиях города, не теряют связи с ансамблем.



Руководят коллективами художественной самодеятельности Светлана Николаевна Шестакова, Валерий Николаевич Лазарев, Валерий Александрович Домашевский.

— Сейчас у нас ответственная пора, — говорит директор ансамбля Владимир Николаевич Шестаков. — Мы готовим новую программу, которую покажем во время своей поездки по странам Скандинавии. Нам придется побывать в четырех странах — Швеции, Норвегии, Финляндии и Дании. В репертуаре нашего ансамбля сибирский фольклор, песни, танцевальные номера.



Конечно, приложим все силы, чтобы программа была на высшем уровне.

На снимке: вокальный ансамбль; сибирский лирический танец; хор русской песни.

А. ХАМЗИН.  
Фото автора.

## НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ

ВЧЕРОМ, когда стихает шум и смех в коридорах Дворца пионеров и школьников, долго еще горит свет в одной из аудиторий. Там, за этой дверью, идут занятия театральной студии. Почти каждый вечер, кто после работы, кто после школьных занятий, приходят сюда ребята: рабочие Володя Погуляев и Сергей Васильев, секретарь-машинистка Людмила Абрамова, лаборант Клава Кречина, школьники Катя Кузьминская, Ира Мажорова, Володя Топцов, Оля Хохлова.

Основные занятия студийцев — театральные дисциплины (мастерство актера, сценическое движение). Ведет все занятия в студии режиссер Александр Викторович Абрамов. У этого человека, влюбленного в театр, поэзию, ребята могут многому научиться. Он сам был когда-то студийцем, был среди тех, кто в середине 60-х годов во главе с Н. М. Лаптевым начал создавать театральную студию, а потом и народный ТЮЗ. И вот уже 12 лет судьба Абрамова связана со студией, с Дворцом пионеров.

Сейчас в студии работают над пьесой испанского драматурга Антона Буро «В пылающей тьме». Необычны и сюжет (действие происходит в интернете слепых), и проблематика пьесы. Герои ее любят, ссорятся, конфликтуют — живут, и, как это часто бывает в жизни, перед ними встают вопросы, разобраться в которых им не под силу. Автор тоже не дает ответы на эти вопросы, именно этим пьеса сложна и полемична, заставляет о многом размышлять. Несмотря на то, что произведение написано более полувека назад, оно и сейчас очень жизненно и современно. Ставить такую пьесу очень трудно и интересно.

Для всех ребят, которые репетируют пьесу, она — не первая их работа на сцене. Многие занимаются в студии по 4—5 лет. Теперь «ветераны» Катя Кузьминская, Володя Топцов пришли в студию, когда учились в 6-м классе, а сейчас они кончают школу и не мыслят свою дальнейшую жизнь без театра. А Клава Кречина начала заниматься в студии 13-летней девочкой, которой было все впервые, все интересно и необычно. С тех пор прошло 5 лет. Формирование ее личности прошло в стенах Дворца. Здесь она научилась понимать и ценить поэзию и музыку.

Много сил и времени отдают студийцы занятиям и репетициям, но это уже вошло в их жизнь, они без этого не могут. Можно с уверенностью сказать, что никто из них никогда не забудет студийные годы, беспокойные годы перед премьерой, спектакли, новогодние интермеди, роли, костюмы, декорации. Неважно, будет их профессия «театральной» или нет, важно, что театр вошел в их жизнь на всегда.

Некоторые бывшие студийцы стали профессиональными актерами, режиссерами, театроведами, но большинство из них нашло свое призвание в технике, медицине, математике, филологии и других как будто далеких от театра сферах, но все они навсегда «пропахли запахом кулис».

Д. АЙЗЕНШТЕЙН.



## ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

### ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ ПРИГЛАШАЕТ

В ЭТОМ году в ДК нефтехимиков состоялось первое заседание литературного клуба. Оно было посвящено ангарчанам — авторам художественных книг. Разговор получился интересный, и всем участникам стало ясно, что литературные вечера, встречи с писателями за «круглым столом» нужны и полезны. Уже состоялось шесть заседаний любителей литературы. В клубе дважды выступал поэт Марк Сергеев, один из вечеров посвящен был творчеству Василия Шукшина. А в честь 1 апреля состоялся вечер пародий.

20 мая в 18 часов литературный клуб приглашает на свое заключительное занятие перед летними каникулами. В этот раз разговор пойдет о творчестве поэтов, павших в бою в годы Великой Отечественной войны. Принимают участие в вечере иркутские литераторы Марк Сергеев, В. Козлов, П. Реутский, Р. Филиппов и другие.

## МУЗЫКА БОЛГАРИИ

21 мая в 12 часов состоится заключительный концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии. После него наступят летние каникулы в работе факультета музыки народного университета культуры ДК нефтехимиков.

Первое отделение концерта будет посвящено декаде болгарского искусства в СССР. Ангарские слушатели впервые услышат рапсодию для симфонического оркестра народного артиста НРБ Веселина Стоянова и сочиненную в 1928 году рапсодию «Вардар» народного артиста НРБ Панчо Владигерова — основоположника многих жанров современной болгарской музыки.

Сложно было развитие болгарской музыки. В узорчато-причудливых мелодиях, колоритных звучаниях, в горячих метроритмических элементах просматривается влияние народов Ближнего Востока, народной музыки славянских и тюркских племен, музыки соседствующих стран. С освобождением Болгарии от османского ига (1878 г.) начинается подъем болгарского национального музыкального искусства. Появляются профессиональные композиторы и исполнители. Но особенно расцвела музыкальная культура с установлением в стране народно-демократического строя (1944 г.). Из рядов народа вышли замечательные современные творцы музыки, в числе которых — авторы рапсодий, которые будут исполняться.

Во втором отделении выступит гость Ангарска лауреат Международных конкурсов Аркадий Севидов. Имя талантливого пианиста, ученика Л. Н. Оборина, хорошо известно ангарчанам по прошлым концертам, оставившим глубокий след в памяти каждого любителя музыки. Пианист на этот раз исполнит шедевр музыкального искусства — концерт ре-минор для фортепиано с оркестром В. Моцарта. Последним номером прозвучит Симфония № 4 И. Брамса. Симфоническим оркестром дирижирует главный дирижер Эдуард Гульбис.

## НА СЦЕНЕ — ДЕТИ

21 мая состоится отчетный концерт кружков детской художественной самодеятельности Дворца культуры «Энергетик».

В нем примет участие хореографический ансамбль «Жарки». Этот коллектив выступал во Дворцах культуры «Современника», нефтехимиков, на стройках Усть-Илимска и на аэтиплощадках города, участвовал в клубных днях на производстве и телевизионном фестивале «Мы страны счастливой дети». Лучшие танцоры ансамбля Кузьмина Галия, Городская Майя, Бородина Лена, Ахметова Таня и Оля.

«Кружок «Умелые руки» оформляет для отчета выставку своих работ. На концерте выступят ребята с куклами-марионетками. Руководит кружок Толченова Валентина Ивановна.

В отчетном концерте примет участие и детский духовой оркестр, в создание и рост которого много сил вложил его руководитель Дмитриев Александр Павлович.

М. ХАКШИНОВА,  
работник ДК «Энергетик».

## КИНО

14-40, 17-40, 20-40.

«ГРЕНАДА» — Служебный роман (2 серии), 12, 15, 17-50, 20-30. Ну, погоди! (7, 9, 10, 11-й выпуск). 10, 11.

«ОКТИЯБРЬ» — Зита и Гита (2 серии, без права показа по телевидению). 15, 18, 20-30. Верхнее фойе — Валентина Прекрасная. 15-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Гусарская баллада. 15, 17, 19.

«ПИОНЕР» — Маринка, Янка и тайны королевского замка (премьера). 10, 15-30. Знак вечности. 12, 13-40. Транссибирский экспресс. 17-20, 19-10 (удл. — Ленинград — Братислава). 21-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Мужчина в расцвете лет. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (удл. — До стваря ты тысяч дней). 21-40. Зал «Восход» — Сядись рядом, Мишка, 9-30, 11-10, 13. Бобби (2 серии, Индия). 17, 19.

«ЛЕГНИИ» — Афона. 17, 19 (удл.). 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Мраморный дом. 15. Запасной аэродром. 17, 19.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняю 2-комнатную квартиру площадью 40 кв. метров (2-й этаж, солнечная, с балконом) на две однокомнатные. Обращаться 38-14-41, телефон 9-85-18.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование страховому агенту Шушанашвили А. А. в связи с трагической смертью дочери

Коллектив работников и учащихся СГПТУ-9 выражает искреннее соболезнование учащейся Андриановой Валентине по поводу преждевременной смерти отца

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ •

СУББОТА, 20 МАЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».

8.35—Утренняя гимнастика.

8.55—«Умелые руки».

9.25—«Голубка». Телевизионный мно-

госерийный художественный фильм.

9-я серия.

10.30—«Для вас, родители».

11.00—Музыкальная программа «Ут-

ренняя почта».

11.30—«Большие хорошие товары».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.30—«Движение без опасности».

13.10—Тираж «Спортлото».

13.55—Чемпионат мира по боксу.

13.55—Фильм-драма. «Отряд Трубачева сражается». Художественный фильм.

15.25—«Здоровье».

16.10—Концерт вокально-инструмен-

тального ансамбля «Орион».

16.30—«В мире животных».

17.30—Новости.

17.45—Программа телевидения Мек-

ики.

18.35—Премьера телевизионного ху-

дожественного фильма «Следствие ве-

дут знатоки».

20.30—«Время».

21.00—«Мастера искусств».

Народный артист РСФСР Е. Леонов.

22.15—Игревт оркестр под управлением П. Морина.

22.45—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00—«По музеям и выставочным за-

лам».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12.30—Цв. тел. «Веселый хоровод».

12.50—Программа мультфильмов.

13.50—Цв. тел. «Волшебники приходят к людям».

Д. Н. Мамин Сибиряк.

14.20—«Фотосимфония».

Телевизионный фильм.

14.40—«Иркутск и иркутяне».

Художественный фильм.

16.10—«Маяковский смеется».